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 SÄKERHETEN ÄR EN GEMENSAM SAK 
Fysisk, psykisk, social och andlig säkerhet är en grundläggande förutsättning för att konfirmandverksamheten ska bli lyckad. Syftet med reglerna och anvisningarna är att skapa trygga ramar och göra det möjligt för de unga att uppleva konfirmandverksamheten på ett minnesvärt och bra sätt. Därför är det viktigt att den information som förmedlas mellan hemmet och konfirmandledarna är tillräcklig. För att underlätta informationsgången får ni ett deltagarkort som den unga och vårdnadshavaren ska fylla i tillsammans. På deltagarkortet behövs det underskrifter både av konfirmanden och av vårdnadshavaren. Deltagarkortet ska returneras till konfirmandledaren. Säkerhetsfrågorna gås också igenom under första träffen och därför är det viktigt att delta i den. Bägge parter bär ansvar för att konfirmandundervisningen ska vara trygg. 
• Församlingen – det vill säga konfirmandgruppens säkerhetsansvariga – ska ge konfirmanderna och deras vårdnadshavare nödvändiga uppgifter om de regler och anvisningar som gäller för konfirmandverksamheten.
· På deltagarkortet är det viktigt att skriva till exempel om det har skett stora förändringar i den ungas liv eller om hen har utmaningar med inlärningen. Vid nya förändringar ska vårdnadshavaren ta kontakt med konfirmandledarna.
• Församlingen – det vill säga konfirmandledarna – behöver ha tillräcklig information om konfirmanderna och deras hälsotillstånd för att församlingen ska kunna ansvara för deras säkerhet under konfirmandträffarna och lägret. Uppgifterna på deltagarkortet är konfidentiella och kommer endast till de vuxna konfirmandledarnas kännedom, om inte annat avtalas separat. 
PRINCIPER OCH REGLER 
Allmänt 
Utgångspunkten för konfirmandverksamhetens säkerhet är att man förbinder sig till de gemensamma reglerna. Vårdnadshavaren ska redan hemma diskutera med den unga om att säkerheten i samband med konfirmandverksamheten innebär att de gemensamma reglerna ska följas. Den säkerhetsansvariga på konfirmandlägret ansvarar för konfirmanderna under lägret och ska kunna lita på att alla vill arbeta för den gemensamma trivseln och säkerheten. För att garantera ett fungerande samarbete måste den unga ha en vuxen kontaktperson (vårdnadshavare eller någon annan vuxen som utsetts av vårdnadshavaren) som ledarna kan kontakta under konfirmandtiden. 
Försäkringar
Små sköts på lägergården/samlingsplatsen, i annat fall kontaktar man vårdnadshavaren. Esbo kyrkliga samfällighet har försäkrat konfirmanderna vid händelse av olycksfall. Information om ersättningarnas storlek kan fås av ledarna. Den unga och vårdnadshavaren ansvarar för eventuella sjukdomskostnader, om den ungas egna saker skadats eller förstörts eller avsiktlig skadegörelse som den unga orsakat på andra personers egendom. 
Tobaksprodukter inom konfirmandverksamheten i Esbo 
Inom konfirmandverksamheten följer vi tobakslagen. Därför är det förbjudet att röka och använda tobaksprodukter inom Esbo församlingars konfirmandverksamhet. E-cigaretter omfattas av samma lag. Det är också förbjudet för personer under 18 år att inneha tobaksprodukter. Genom att följa lagen tryggar vi individens rätt till ren andningsluft samt främjar rökfrihetens betydelse för hälsan. Om den unga innehar tobaksprodukter eller om det konstateras att hen har använt dem, ingriper ledarna och kontaktar vårdnadshavarna tillsammans med den unga. Om rökningen/användningen av tobaksprodukter fortsätter trots förbudet, så avbryts konfirmandverksamheten och man kommer senare överens med vårdnadshavarna och den unga om hur konfirmandverksamheten ska slutföras (se närmare punkt: Avbrytande av konfirmandverksamheten). Föräldrarna och vårdnadshavarna har det primära uppfostringsansvaret och bör till exempel se till att de unga inte har med sig tobaksprodukter under konfirmandverksamheten. Om den unga röker är det alltså skäl att vidta åtgärder för att sluta röka i så god tid som möjligt. Hjälp med att sluta röka kan fås från till exempel skolhälsovården.
Energidrycker, rusmedel och droger 
Energidrycker får inte tas med på konfirmandläger och enligt rekommendationerna ska personer under 15 år heller inte dricka energidrycker. Det är förbjudet att inneha och använda rusmedel och narkotika eller att delta i konfirmandverksamheten under påverkan av dessa. Innehav eller användning av rusmedel eller droger leder till att konfirmandverksamheten avbryts för den unga i fråga (se närmare punkt: Avbrytande av konfirmandverksamheten). Ledarna meddelar om innehav av rusmedel och narkotika till vårdnadshavare och till de myndigheter som ärendet kräver
Läkemedel
 Konfirmandledarna har inte rätt att dela ut läkemedel till konfirmanderna. Alla läkemedel som konfirmanden har med sig ska anges på deltagarkortet även läkemedelsallergier på bör antecknas på deltagarkortet. På deltagarkortet ska man anteckna om den unga själv kan ta de läkemedel som hen behöver. Om det uppstår ett särskilt behov av medicinering konsulteras först vårdnadshavaren/den kontaktperson som anges på deltagarkortet.
Mobbning och integritet
Inom konfirmandundervisningen får ingen utsättas för psykisk eller fysisk mobbning. Också på sociala medier kan det förekomma mobbning och att någon lämnas utanför. Om det förekommer mobbning ingriper konfirmandledarna omedelbart. Varje ung person omfattas av ett integritetsskydd som måste respekteras. Konfirmandverksamheten är en sluten gemenskap där det är förbjudet att smygfotografera/smygfilma/smygtitta. Bilder/videor får inte publiceras utan att alla som syns i bild har gett sitt medgivande till publicering. Mobiltelefon kan användas på fritiden. Användningen av mobiltelefon kan dock begränsas under konfirmandverksamheten. Integriteten ska respekteras så att man inte rör någon annans saker eller går in i någon annans rum. 
Dagsprogram och sovande på lägret 
Inom konfirmandverksamheten arbetar man enligt en överenskommen tidtabell. Det finns ett gemensamt dagsprogram under lägret. Nattetid ska det råda tystnad, eftersom tillräcklig vila hjälper deltagarna att orka med de programspäckade dagarna. Samtidigt minskar olycksrisken. Om den unga inte sover på nätterna går det inte att delta i konfirmandverksamhet i lägerform.
Transporter 
Till vissa läger ordnas gemensam transport till och från lägret, transporten av konfirmanderna sköts av en yrkesförare som ansvarar för konfirmandernas säkerhet under resan. Minst en myndig ledare finns också alltid med i bussen. Om den ungas läger avbryts ansvarar vårdnadshavaren för hemtransporten av den unga. 

Säkerhetsinformation
Den säkerhetsansvariga ger säkerhetsinformation när konfirmandverksamheten inleds. I början av intensivperioden upprepas de gemensamma spelreglerna och gränserna för lägergårdsområdet gås igenom. 

Säkerhet vid vattnet
Simning samt användning av roddbåt eller kanot sker alltid under övervakning aven myndig ledare. Konfirmanderna får inte utföra dessa aktiviteter ensamma eller utan övervakning. I båten eller kanoten ska lämpliga flytvästar användas. 

Avbrytande av konfirmandverksamheten
Avbrytande av deltagande i konfirmandverksamheten kan innebära att ett enskilt undervisningstillfälle avbryts eller att intensivperioden avbryts. Ett allvarligt regelbrott eller kontinuerliga brott mot reglerna under konfirmandverksamheten kan leda till att konfirmandverksamheten avbryts. En allvarlig överträdelse av reglerna är till exempel innehav av rusmedel eller narkotika. Ett kontinuerligt brott mot reglerna kan till exempel vara att någon upprepade gånger stör tystnaden. Intensivperioden kan också avbrytas om konfirmanden insjuknar i något som förhindrar deltagande eller om någon utgör en säkerhetsrisk för sig själv eller andra.
När konfirmandverksamheten i lägerform avbryts, kontaktas alltid omedelbart vårdnadshavaren eller den kontaktperson som utsetts samt vid behov myndigheterna. Kyrkoherden diskuterar situationen med den säkerhetsansvariga för konfirmandgruppen i fråga och med de övriga ledarna. När undervisningen avbryts ska i första hand den konfirmandens vårdnadshavare eller kontaktperson hämta hem konfirmanden från lägret eller i vissa fall bekosta skjutsen för konfirmanden och en ledsagare.
Möjligheten att fortsätta med konfirmandverksamheten diskuteras med konfirmanden och med vårdnadshavaren i alla situationer och utgående från det enskilda fallet. Beroende på vilka möjligheter det finns att arrangera undervisning kan det bli nödvändigt att ändra tidpunkten för konfirmationen.
